Konkurs przedmiotowy z matematyki

dla uczniow szkét podstawowych

9 marca 2019 r. — zawody lll stopnia (wojewodzkie)

Schemat punktowania zadan

Rozwigzania zadan nr 1 — 20
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Nr zadania 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16

17 118 | 19 | 20

Odpowiedz d b | d a | d c
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Za kazda prawidtowa odpowiedz przyznajemy po 1 punkcie, brak odpowiedzi lub odpowiedz
btedna to 0 punktow.

Rozwigzania zadan nr 21— 23

Razem: 20 punktow

Nr PRAWDA | FALSZ | Liczba
zadania punktéw
Liczba przekatnych jest zawsze wicksza od liczby bokow X 1
wielokata.

21 Istnieje wielokat wypukty o 35 przekatnych. X 1
Jezeli liczba bokow wielokata jest nieparzysta, to liczba X 1
przekatnych tez jest nieparzysta.

Razem: 3 punkty
Obwod trojkata ABC jest wigkszy od obwodu trojkata X 1
ABD 0 4-(3 —+/5).
22 Pole zacieniowanego obszaru w skali 1 : 2 jest rowne 2. X 1
Razem: 2 punkty
Z warunkéw zadania wynika, ze w jednej tonie trawy jest X 1
600 kg wody i 400 kg suchej masy.
Skoro siano ma 15% wilgotnosci, to masa wody X w nim X 1
23 zawarta spetnia rGwnanie X -5
400~ 100
Z 1 tony trawy otrzymano nieco wiecej niz 500 kg siana. X 1

Razem: 3 punkty

Rozwiqzania zadan nr 24 — 26

Nr Poprawna odpowiedz Liczba punktéow
zadania
Szukane liczby to: 166 i 14. po 1 punkcie za podanie
24 kazdej liczby
Razem: 2 punkty
Liczba potek: 32. po 1 punkcie za
25 Liczba ksigzek: 360. uzupehnienie kazdej luki
Razem: 2 punkty
t=4+/5:t=+/80 po 1 punkcie za podanie
26 W=6v2: w=+72 dhugosci kazdego odcinka
z=4

Razem: 3 punkty




Schemat punktowania rozwigzan zadan nr 27 i 28
Takze za kazdy inny niz w schemacie poprawny sposob rozwigzania zadania
przyznajemy maksymalng liczb¢ punktow.

Nr
zadania

Przykladowe rozwiazanie

Liczba punktéw

27

W trojkacie rownoramiennym katy przy podstawie sa
rowne, wicc < BAC = < ABC, stad katy: < BAL = < ABK.
Trojkaty ABK i ABL maja wspolna podstawe — odcinek
AB. Katy < BAK i < ABL maja rowne miary — kazdy
z nich jest odpowiednio potowka kata < BAC i < ABC.
Zatem rozwazane trojkaty ABK i ABL maja rowny bok
i dwa przylegajace do niego katy. Na podstawie cechy
przystawania trojkatow (kat, bok, kat) mozna stwierdzic,
ze trojkaty te sg przystajace. Stad wynika, ze wszystkie
boki  tych  trojkatow  sa  odpowiednio  rowne,
a w szczegbdlnosci AK = BL, co nalezalo uzasadnic.

Inny sposdb rozwigzania: Rownos¢ odcinkéw AK i BL
mozna udowodni¢, uzasadniajac przystawanie trojkatow
AKCiBLC.

1 - wykazanie przystawania
trojkatow ABK i ABL (podanie
cechy przystawania k, b, k),

1 — zapisanie komentarza

o rownosci odcinkéow AK i BL.

Razem: 2 punkty

Uwagal!

Maksymalng liczbe punktow
otrzymuje uczen za rozwigzanie
z petnym uzasadnieniem.

28

Hodoweca kur sprzedat czwartg czgs¢ jajek, czyli 25 sztuk,
uzyskuja(ci 32 zk =8 zk. Jesli oznaczymy przez X liczbe
popekanych jajek, wowczas mamy rownanie:
(75-x)-0,4=32-8

30-0,4x =24

0,4x =6

X =15.

Popgkanych byto 15 jajek.

1 — obliczenie liczby
sprzedanych jajek (25 sztuk),
1 — poprawna metoda obliczenia
liczby jajek popekanych
(utoZenie rownania),
1 — obliczenie liczby jajek
popekanych (15 sztuk)
i zapisanie odpowiedzi.

Razem: 3 punkty

Lacznie za caly test przyznajemy maksymalnie 40 punktow.




